

打开这扇“窗” 让“光”照进来

中国足球为什么上不去?原因自然有很多,裁判问题恐怕也是其中不容忽视的一条。自国内足球职业联赛诞生以来,“黑哨”“昏哨”一直受到抨击,中国足球裁判常常处在舆论风暴之中,背负种种骂名。如何改变这种局面?新一届的中国足协正在尝试新举措。2024赛季的中超联赛,以往“封闭”的内部裁判评议已开始打破藩篱,允许俱乐部申诉,接受外界监督,公开过程和结果。

重拳出击

裁判,似乎是中国足球界的一大“禁区”。比如现有的相关规定:赛后新闻发布会主教练和球员不能评价裁判,裁判不能随意接受媒体采访,等等。过去,中国足协的裁判评议都是闭门会议,过程和结果基本不对外公布。

2024赛季中超开打前,中国足协在上海召开媒体通气会,就外界关心的话题与媒体进行了沟通交流。其中,最受关注的是新赛季针对裁判工作实施的一系列全新举措,包括裁判升降级制度、对社会公开争议判罚的评议结果等。

为此,中国足协制定了《关于加强和改进足球裁判公正执裁的若干措施》,对于新赛季的裁判工作提出多项新要求,把此前交予中足联筹备组的裁判选派权收归,并在流程上加强对选派裁判工作的管理,同时还将邀请社会监督员来监督流程。



主裁判马宁(左一)在比赛中执裁

根据相关规定,中国足球三级职业联赛将实行裁判升降级制度,并建立裁判员黑名单,进入黑名单后就不能再执哨国内比赛。

“如果发生了影响很坏的事件,裁判会立即降级。”出席会议的中国足协副主席许基仁表示,“我们希望这些举措能够对裁判员形成一种震慑作用。裁判工作事关中国足球的公信力,我们将把加强裁判工作作为打击假赌黑、重塑公信力的一个突破口,还中国足球一片晴朗的天空。”

除此之外,中国足协还明确将对裁判评议过程进行全流程监督,建立俱乐部对争议判罚合理申诉的渠道;涉及社会反响大的争议判罚,权威评议结果将通过官方平台对社会公布。“新赛季我们的裁判评议结果不仅要向内部公开,还要

向社会公开。”许基仁表示,职业联赛的每次争议判罚都会成为舆论焦点,中国足协裁判委员会评议小组的评议结果以前不对社会公开,但新赛季会有所改变。

打开天窗

3月11日,针对中超、中甲前两轮比赛中,上海海港俱乐部和云南玉昆俱乐部提出的申诉及意见,中国足协组织了本赛季第一次裁判评议工作,邀请体育总局及中国足协纪检部门干部、权威媒体代表列席旁听会议,全程监督评议流程。会后,中国足协在官网公布了评议结果。

中超第二轮浙江与上海海港的比赛,比赛第10分钟,海港队武磊在禁区内被对方球员铲倒,当值

主裁麦麦提江先是吹罚了点球,在观看VAR后取消,引起外界各种争论。这个点球该不该判?取消是否合理?评议会上,足协的官方表态是:“经VAR介入,裁判员改判上海海港队在进攻发起阶段之初犯规在先并取消点球正确,临场的最终判罚正确。”

暂且不论最后的结论是否完全正确,但能够迈出这一步,已经相当不容易。毕竟放眼世界足坛,国际足联、亚足联的裁判评议基本都不会对外公开,其出发点自然是保护裁判的权威性。但在如今中国足球的复杂困难局面下,面对中国足球界、足球裁判界公信力缺失的严峻挑战,需要采用“超常规”手段进行整治。

对此,新华社用了这样一句话来点评——“至少现在能看到,昔日讳莫如深的中国足球裁判界,正努力打开‘天窗’,让外面的光照进来。”

“公开裁判评议,是结合中国联赛的实际情况,是中国足协加大对裁判整治力度的一个重要举措,我们要展现出公开透明的态度。”中国足协裁判部负责人崔恩雷表态说,“让俱乐部合理申诉表达观点,这样一些不负责任的言论自然会减少。下一步申诉会常态化,评议也会常态化。”

打开这扇“窗”,让“光”照进来。一个更加透明的裁判圈,无疑能更好地促进联赛的进步和发展。中国足协的这项重大改革,效果值得期待。

(据《新民晚报》)

梅西香港行主办方:购买门票观众退款50%



2月4日,在香港大球场举行的表演赛中,梅西没有上场。

详情。

据透露,通过官方票务平台购

元,所有门票的退款比例都是50%。

这场比赛2月4日在香港大球场举行,迈阿密国际队以4:1战胜中国香港队,被球迷寄予厚望的迈阿密国际队头号球星梅西一直坐在替补席上,整场连外套都没有脱下,全场约4万名球迷多次高喊梅西的名字,但阿根廷人无动于衷。

赛后,香港各界呼吁主办方和迈阿密国际队作出解释,Tatler Asia之后发布声明,按照比赛合同,迈阿密国际的球星梅西、阿尔巴、布斯克茨以及苏亚雷斯,若非受伤,需要上场比赛45分钟,但最终迈阿密国际表示梅西及苏亚雷斯因伤缺阵。

(据新华社报道)

3月18日,针对阿根廷球星梅西2月在香港表演赛的未上场风波,比赛主办方Tatler Asia宣布了补偿方案:通过官方渠道购买门票的观众可以得到50%的退款。

Tatler Asia通过官方网站发布的声明表示,退款程序从18日开始执行,从官方票务代理平台购票的观众将通过订票时提供的电子邮件地址收到相关的退款信息,但必须在4月12日(含)前回复并接受50%门票退款的条款以及细则,才能最终收到退款。

声明还表示,从Tatler Asia直接购买门票的观众,包括活动赞助商及合作伙伴的门票,将会由专责的客服经理提供有关门票退款的

买的门票分5个等级,最贵的门票为4880港元,最便宜的为880港